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Universidade da Beira Interior Disciplina: Contabilidade Financeira I 
Faculdade de Ciências Sociais e Humanas Curso: Gestão 
Departamento de Gestão e Economia Prova: Exame de Recurso 
                                                  
 

I 
 
1. Considere as seguintes operações na empresa A que adopta o Sistema de Inventário 
Permanente (SIP) e o custo específico: 
 
12/Dez/n - Adiantamento à associada inglesa para aquisição de 2.000 unidades de matéria-
prima P ao preço unitário de 8 GBP/unid. Para tal a empresa realizou uma transferência 
bancária no valor de 8.000 GBP (não sujeito a IVA). A taxa de câmbio era nesta data de € 
1,20/GBP. 
 
31/Dez/n - A taxa de câmbio nesta data era de € 1,17/GBP. 
 
11/Fev/n+1 - Aquisição das 2.000 unidades de matéria-prima P à associada inglesa, conforme 
factura no valor de 16.000 GBP (+ IVA liquidado e dedutível à taxa de 23%). A taxa de câmbio 
era nesta data de € 1,25/GBP. Foi regularizado o adiantamento nesta data. 
 
20/Fev/n+1 - Consumo (pela fábrica) de 500 unidades da matéria-prima P adquirida à 
associada inglesa.   
 
10/Mar/n+1 - Transferência bancária a favor da associada inglesa no valor € 9.920 
(contravalor em euros de 8.000 GBP) correspondente ao valor ainda em dívida. 
 
Registe no Diário da empresa A os lançamentos que achar convenientes entre 12/Dez/n e 
10/Mar/n+1. 
 
 
2. A empresa B fabrica o produto acabado Z, adopta o Sistema de Inventário Permanente 
(SIP) e o FIFO. Em 1/Dez/n tinha em armazém (conta 341 Armazém) os seguintes lotes de 
produtos acabados por ordem cronológica de entrada: 

  Lote 1 - 93 unidades ao custo de produção € 10 
  Lote 2 - 400 unidades ao custo de produção € 11,50 
  Lote 3 - 303 unidades ao custo de produção de € 10,80  

 
2/Dez/n - Envio de 3 unidades de produto acabado Z ao cliente T em amostras gratuitas (não 
sujeitas a IVA). 
 
27/Dez/n - Adiantamento (em cheque) no valor € 2.460 (IVA incluído à taxa de 23%) do 
cliente T para a aquisição de 300 unidades de produto acabado Z ao preço unitário de € 
24,50/unid., valor já deduzido de um desconto de quantidade de € 0,50 por unidade (+ IVA à 
taxa de 23%). 
 
25/Jan/n+1 - Venda de 300 unidades de produto acabado Z ao cliente T, conforme factura no 
valor de € 9.225 (IVA incluído à taxa de 23%). Foi regularizado o adiantamento nesta data. 
 
29/Jan/n+1 - Envio de uma nota de crédito (sem regularização de IVA) ao cliente T porque o 
desconto de quantidade prometido não foi, por lapso, incluído na factura. 
 
Registe no Diário da empresa B os lançamentos que achar convenientes entre 2/Dez/n e 
29/Jan/n+1. 
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II 
 
Considere as seguintes informações no âmbito do encerramento de contas da empresa C em 
31/Dez/n: 

 Faz parte do saldo da conta 2111 Clientes gerais um crédito sobre o cliente angolano 
Y no valor de € 40.000, em mora há 20 meses. O cliente atravessa dificuldades 
económicas e a empresa não espera receber mais do que 25% do valor da dívida. 

 
 Na contagem de caixa verificou-se uma falha imputável ao tesoureiro W no valor de € 

150 a regularizar no processamento de salários de Janeiro de n+1. 
 
Durante o mês de Janeiro de n+1 ocorreram, entre outras, as seguintes operações na 
empresa C: 
 
8/Jan/n+1 - Factura/recibo do Hotel H, no valor € 60 (+ IVA à taxa de 6% não dedutível), 
emitida em nome da empresa e paga pelo gerente (através da sua conta particular). O valor 
ainda não foi reembolsado ao gerente. 
 
17/Jan/n+1 - Recebimento por transferência bancária de € 15.000 do cliente angolano Y, no 
âmbito de um plano judicial de recuperação de empresas que determinou o perdão de 62,5% 
da dívida total do cliente. 

 
31/Jan/n+1 - Processamento da remuneração e encargos sobre a remuneração do tesoureiro 
W referente ao mês de Janeiro de n+1, com base nos seguintes elementos: 

- Remuneração base € 1.200 (sujeito a IRS e segurança social)  
- Abono para falhas € 40 (não sujeito a IRS e segurança social) 
- Subsídio de refeição € 60 (não sujeito a IRS e segurança social) 
- Retenção de IRS 15% 
- Contribuição para a segurança social 11% (trabalhador) e 23,75% (empresa) 

 - Regularização da falha de caixa 
 
a) Registe no Diário da empresa C os lançamentos que achar convenientes entre 31/Dez/n e 
31/Jan/n+1. 
b) Com base na informação disponível, determine o valor (e respectivo sinal) da linha 
‘Imparidade de dívidas a receber (perdas/reversões)’ a incluir na DR por naturezas da 
empresa C relativa ao exercício n e o valor da linha ‘Clientes’ a incluir no balanço da empresa 
C reportado a 31/Dez/n. 
 
 
___________________________________________________________________________ 
 

Aviso importante 
 

Os dois exercícios terão de ser resolvidos em duas folhas de teste diferentes. 
___________________________________________________________________________ 


